

从“汽车兵”到“勤务员”

——记盱眙县太和街道社管中心主任丁亮

■记者 姜采蓝 杜勇清 通讯员 士奎 树彬 胡航

24年前,他怀揣报国梦、身穿橄榄绿,告别父母远离家乡,成为部队主攻汽车修理的普通一兵,在祖国西北边陲绽放火热青春。复退回到家乡后,哪里有需要,哪里就是他默默奉献的阵地。

他叫丁亮,现任盱眙县太和街道社管中心主任。复退20年来,从部队到地方,从“汽车兵”到“勤务员”,他的角色在变,能征善战的本色依然,先后多次被评为“先进工作者”、“优秀调解员”。

铁血军营的“螺丝钉”

丁亮的爷爷是抗战烈士,牺牲于1941年的张家楼伏击战。爷爷抗日救国的故事,丁亮打小就爱听父母讲,长大从军报国的梦想也在他的幼小的心里播下了种、扎下了根。

1993年,镇人武部在全镇招兵,丁亮毫不犹豫报了名。“当兵就得一不怕死、二不怕苦,”丁亮说,选去的时候,苏州、北京、天津、上海,大

城市他一个没看上,主动要求到紧邻罗布泊西侧的新疆马兰,当上了一名汽车兵。到了部队,丁亮被分到了汽车修理所。

汽车修理,考验技术,更需要耐力。“最苦的时候是夏天和冬天。”丁亮说,整个人钻在车底,翻不得身,有的小螺丝就在汽车底部的夹缝里,一弄就是几个小时不歇劲,往往

搞得眼冒金星,夏天全身湿透,冬天全身结冰。

从军四年,丁亮修理过的汽车不计其数。经他修理过的汽车,短期内返工返修率始终保持为零。丁亮说,那些日子,自己就好比汽车零部件上的一颗小小的螺丝钉,不起眼,却价值无形。

矛盾纠纷的“解码器”

1997年底,丁亮服役期满,复退回盱眙,当过村里和乡农经站会计,做过社保站站长,直到去年起,担任太和街道社会管理服务中心主任,成为辖区内7万多名老百姓的“勤务员”。

社会管理,说事拉理的事少不了。“去年3月,我刚走马上任,就遇到了一件矛盾纠纷。”丁亮说,当时,

街道在友法社区广场举办问政活动,一位老人因为社保的事跟现场工作人员较起了劲,争执愈演愈烈。见此情景,丁亮立即将老人请到场地外,轻声慢语问明争执的来龙去脉。说来也巧,老人也曾当过兵。一个老兵,一个新兵,很快聊得不亦乐乎。经过丁亮的耐心解释,老人最终平了心、消了气。

做调解,丁亮有一手。一年多来,他参与化解的矛盾纠纷累计360件,矛盾调处率、群众满意度均达到100%,无一例退回重办,无一例重复上访。也是在他的建议下,太和街道推出了班子成员重要时间、节点每日坐班制度,为维护当地社会稳定创设了新窗口、新渠道。

困难群众的“贴心人”

今年初,丁亮在毛营社区下庄组开展“大走访”时得知,居民刘某因为房屋征收的事经常上访。

刘某的情况引起了丁亮的注意。经过上门走访,丁亮了解到:刘某父亲生病卧床不起,母亲智力残疾,妻子多病,还带着个一岁多的孩子,全家就指望三十多岁的刘某一个人打零工维持生活,房屋一征收,生活有难处。为此,丁亮当即决定,把刘某列为脱贫帮扶对象,帮助刘某拿出家庭脱贫计划,落实帮扶措施,同时积极协调解决了他家老房拆迁过程中遇到的矛盾问题。前不久,刘某已如愿拿到了自己心仪的安置房。

一年多来,丁亮累计帮助困难群众50多人,为困难群众办实事、解难事30多件,被困难群众亲切地称为“敞亮哥”。他也因此被当地百姓推选为盱眙县第十四届党代表,被盱眙县委授予“优秀共产党员”称号。

我市调整机动车检验收费标准

■记者 宋莹莹 徐周 通讯员 殷露洋

本报讯 12月5日,市物价局召开新闻发布会,就我市机动车检验收费标准调整政策作情况说明。

为规范机动车检验收费行为,促进机动车检验机构健康有序发展,明确调整后的安全技术检验收费政策为:非营运小型、微型载客汽车每车每次92元,上下浮动幅度20%;载客汽车(非营运小型、微型载客汽车除外)、载货汽车(三轮汽车除外)、专项作业车及挂车每车每次110元,上下浮动幅度20%;摩托车、三轮汽车(原三轮农用运输车)、低速汽车(原四轮农用运输车)、拖拉机每车每次不超过60元。二轴以上每增加一轴加收30元。检验不合格的车辆第一次复检时不得收费,第二次及以上复检减半收取。

环保(尾气)检验收费标准为:轻型汽油车尾气采用稳态工况法检测的,收费标准为每车每次60元;中、重型汽油车采用双怠速法和柴油车采用不透光烟度法检测的,收费标准均为每车每次30元。出租车减半收取。检验不合格的车辆第一次复检减半收取,再复检不再收费。

本次收费标准调整充分考虑了机动车检验政策变化、成本上升等各项因素,开展了成本监审,分别召开了全市机动车检测企业和市公安、环保、质监部门座谈会,在局域网广泛征求社会意见建议,在充分吸纳车检企业和相关部门合理化建议基础上,并报经市政府、省物价局同意后制定出台。

我市开展生育登记服务“散快优”行动

■记者 张小燕

本报讯 记者日前从《淮安市人口与计划生育实施办法》新闻发布会上获悉,全面两孩政策实施后,我市对生育两个及两个以内孩子的,不再实行审批制度,而是实行生育登记服务制度。为方便群众办理,我市开展生育登记服务“散快优”行动,推行分散登记、快捷办理、优质服务的工作模式。

市卫计委负责人称,准备生育第一个或第二个孩子的夫妻,可以到一方户籍所在地或现居住地的乡镇、街道或受委托的村(居)计生服务窗口办理生育登记。下一步,我市将结合“健康淮安”信息化建设,开发生育登记服务的手机应用APP,实现网上网下均可办理,尽可能让群众少跑腿、甚至不跑腿。

据悉,生育登记服务是计划生育服务管理改革的重要内容,也是人口出生趋势监测预警的重要手段。通过生育登记大数据的分析,可以科学监测出生人口变动情况和生育服务需求。可以说,生育登记越充分、信息采集越完整,越有利于各级政府部门前瞻性地合理配置妇幼保健、儿童照料、教育、社会保障等公共服务资源,越有利于指导育龄妇女接受孕前优生健康检查,孕产期保健服务和出生缺陷综合防治等优生优育全程服务。

开发区法院案件繁简分流工作全省先进

■通讯员 戴雪兰 陈冠余

本报讯 日前,淮安经济技术开发区法院召开“推进繁简分流、促进公平正义”新闻发布会,向人大代表、媒体记者通报该院案件繁简分流工作创新做法及成效。

面对人案矛盾日益加剧等实际困难,如何保障每个案件都能得到及时、公正的裁判,成为该院近年来重点攻克的难题。在推进改革过程中,该院抓住契机,积极探索,从团队配备、管理模式、审判方式、保障机制等方面着手,创新举措推进案件繁简分流,出台全院案件繁简分流工作方案,积极适用小额诉讼、小额速裁程序,探索建立了简易程序案件快速审理机制,积极推行批量案件集中审理执行、要素式文书等做法,实现繁案精审、简案快审,取得良好成效。

今年1-11月份,全院办案7756件,繁简分流工作经验被省高院推广,并被省高院确定为“全省繁简分流示范法院”。

哪些人不适合物理降温?

许多人发烧时,会采用以冰袋降温、酒精擦浴为主的物理降温方式,但这种方式对一些人并不适合。

1、血液循环障碍者禁用。正常血液循环的主要功能是向各器官、组织输送氧气和营养物质,同时不断从组织中运走二氧化碳和各种代谢产物。血液循环障碍者会有局部组织或器官血管内血液含量异常表现,充血、淤血或缺血;局部血管壁通透性和完整性异常,如血管内成分溢出血管外,表现为水肿和出血;血液性状和血管内内容的异常,包括血栓形成、栓塞和梗死。受冷会加重血液循环障碍。

2、慢性炎症或深部化脓病灶者禁用。比如,慢性关节炎、外伤挫裂伤造成的伤口化脓性感染慢性炎症或者深部化脓病灶。皮肤受冷可使局部血流减少,妨碍炎症吸收。

3、组织损伤、破裂、水肿者禁用。此时受冷可导致血液循环不良,增加组织损伤,影响伤口愈合。对于有出血倾向的皮疹患者,或皮下出血及伴有皮肤性损害的患者,禁用酒精擦浴,否则会使出血症状加重。

4、对冷刺激过敏者禁用。对冷敏感的患者受冷后会出现寒战,使横纹肌产热增加而影响降温效果。

5、昏迷、感觉异常、年老体弱者慎用。冰袋温度过低且使用时间过长时,会导致这几类患者末梢循环不好,加重血液循环障碍,若需要使用需专人陪护。

另外,冰袋降温、酒精擦浴等物理降温方式,禁止用在枕后、耳后、阴囊处、胸前区、腹部、足底等区域。



日前,淮安经济技术开发区妇工委举办主题为“守护童年、呵护未来”的女童保护公益活动。12名讲师为1109名在校学生介绍了女童保护方面相关内容,并通过问答、游戏、情景模拟等形式,让孩子们在轻松活泼的气氛中了解、掌握自我保护常识。

■记者 曹政 通讯员 潘爱芹 唐娟

坚持体育惠民 推进全民健身 我市体育工作亮点纷呈

■记者 陆彦平 通讯员 赵春丽

本报讯 今年以来,我市坚持体育惠民导向,深入实施全民健身国家战略,按照“建体系、强服务、均等化、转方式”的思路,统筹抓好公共体育服务、体育产业发展、竞技体育备战等工作,体育工作成效明显。

体育设施明显改善。建立健全全民健身部门联席会议制度,加快推进市体校新校区建设,县区体育场馆不断完善。新建31个体育健身公园、75

公里健身步道和42个乡镇多功能运动场,为130个社区更新健身器材,115个乡镇拥有体育健身中心,1388个行政村拥有农民体育健身工程,基本建成覆盖城乡的四级公共体育设施网络。全市21个大型公共体育场馆(市级6个、县区15个)逐步向社会免费或低收费开放。

健身服务不断优化。建立38个市级体育协会、28个市级民办非企业单位。向社会购买22项公共体育服务,社会力量参与承办健身活动近500场,参与群众超10万人。新建3155个晨晚练站点、11个体质测

试与运动健身指导站。以大学生村官为骨干,组建了一支总数达1.35万人的社会体育指导员队伍,城乡体育志愿服务者免费为群众提供健身指导培训。依托传统节日、重要节会和城乡民间体育资源,组织开展“夏夜大舞台”全民健身展示、万人自行车骑行暨徒步走、百城千村健身气功展示和联赛等,吸引超百万人次参加。

品牌效应日益彰显。成功举办世界智力运动联盟智力运动精英赛、“一带一路”户外运动挑战赛、象棋国际名人赛、砂板乒乓球世界杯、

纪念周恩来总理 对民航题词六十周年

珠玑字字明光闪,玉律金科导九天。重担千钧遵本义,航程万里保安全。

注:周恩来同志小名大鸾,字翔宇,曾用名飞飞。淮安市的翔宇路延长线至涟水机场。

优良服务各张力,正点飞行共破难。双百新腾强业梦,曲谐劲半凯歌传。

注:周恩来总理1957年10月对中缅通航1周年所作的重要批示为:“保证安全第一,改善服务工作,争取飞行正常”,一直作为民航工作的指导方针。

(作者李军,系中国民用航空局原副局长,现任中国航空运输协会理事长)

七律·淮安

融南北筑名城,碧水肥原畅雅风。武将文宗多桂冠,经天纬地属周公。玉龙早舞开粮囤,银燕新飞享太空。幻境神游收望眼,佳肴美曲沁诗情。

注:淮安地处我国南北分界线

上,早与杭州、苏州、扬州并称大运河四大名都。多桂冠指韩信、梁红玉、吴承恩、关天培等,周公指周恩来。佳肴美曲指淮扬菜和淮剧。淮扬菜以精致、养生、适众和富有文化内涵而著称。

五绝·淮安机场

江河湖海上,四面八方行。翔宇通天道,大鸾宏愿成。